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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan

BUNSUU MASTER NIHONGO CLEAR

183% / Lesson 18 / Leksyon 18

L9 2 ¥ 33A / Words and phrases / Mga Salita

Words

Mga salita

to rearrange / to rewrite

isulat (sa ibang paraan)
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(RWZ] Contents Mga Nilalaman

OB +HBOEN)ENANL N L5 E
QR RDE) KoKk

(DThe case where division, fraction+fraction is applied.

@The method of division, fraction+fraction.

(PDKalagayan kung saan ginagamit ang division, fraction+fraction.

(@Paraan ng division, fraction+fraction.

(BAREND%XIH] Math Expressions in Japanese Mga Math Expressions sa Japanese

MERALTL

No new contents given.

Walang mga nilalaman na bagong labas.

102



18| NAT ID ) TAL @

Bunsuu no warizan
(RHROER) + (i) ThoO—-LORINBROOND ZEEMD,

T 2mibAEEH 6mPD Lyl Fwe ) ET,

Tate ga menseki ga no choohookee ga arimasu
L2 BAMmTT o, e
Yoko wa nan desuka o B

(2C) X (L2) = (WAES) !

Tate kakeru yoko menseki

2 x [] = ¢ |
[] = e6=2

o, L2 S lE 3m T,

Dakara yokono nagasa wa desu

18| NATID ) TA @

(RIBOmER) + () THO-UORINROLND ZLEiD,

There is a rectangle whose length is 2m and area is 6 ni. How many meters is

the width?
Mayroong rectangle na may haba ng 2m at may kasakupan na 6 ni. llang m

ang lapad nito?

_____ ?m .
(length/haba) X (width/lapad) = (Oreo/kosakupapf
2 x [0 = o b
| () m 2
(] = 6+ 2

So the width is 3m.
Kaya ang lapad nito ay 3m.

(72T0) X (L2) = (bAEE) » L =1L
no shiki wa
(BAEE) - (21C) = (£2) ¥

Menseki waru tate yoko to

MENZLZUN TEET,

kakikaeru koto ga dekimasu
—

InE oh T L2 RS IFTuwIALTEL x 9,

Kore o tsukatte yokono nagasa o keesan shimashoo

The math formula (length) x (width) = (area) can be changed into (area) +
(length)=(width).

Ang math formula na (haba) x (lapad) = (laki / kasakupan) ay
maaaring palitan ng (laki / kasakupan) + (haba)=(lapad).

Use this to calculate the width.
Kalkulahin ang lapad sa gamit nito.




i) + (%) ohmEms,

%) + %) OHBmEEMD,

DAL N m?, 7=TH mo L x )lI)iFung
Menseki ga tate ga no choohookee ga
HYEFT, LML LAMTT 9,
arimasu Yoko wa nan desuka
—————— ?m Tee-aa
Menseki waru tate yoko ) = B
(HAEE) = (20 = (L), |
m m ?
5 .2 _ 3 4
4 -3 ‘

@_., (AT = GAT I D HuxiTTa,
= Bunsuu waru bunsuu no keesan desune

There is a rectangle whose length is 2/3m and area is 5/4 mi. How many meters is

the width?
Mayroong rectangle na may haba ng 2/3m at may kasakupan na 5/4 ni.

llang m ang lapad nito?

,,,,,, ?m TTTe--l
(area) + (length) = (width) 5
2
5 . 2 3 m rall
4 3 ‘
00N This is the calculation of (fraction)+(fraction).
= i) Ito ay ang pag-kalkula ng (fraction)+(fraction).
»

(34T 9)

(AT ) @ FwSAlE 29 LET,

Bunsuu waru bunsuu no keesan wa kooshimasu
5 . 2 _ 5 X3
4 3 4 X 2 4
‘ O mx @A
K&Tﬁf”%%t?ti\\
Bunsuu de warutoki wa
5 X 3 B 15 DMFoHn-<1. MIB Y <.
4 X D - T kakeagatte kakeorite
. 15
(Z7-=2) m 2
Kotae 8 /

This is how to calculate (fraction)+(fraction).
Makakalkula ang (fraction)+(fraction) sa ganitong paraan.

5 . 2 5 X 3
4 3 4 X 2 4
‘ ® + - X @
ﬁcalculation of division by fractm
turn the second fraction upside down
(reciprocal) and multiply.
Sa kalkulasyon ng division ng
fraction, kailangang baliktarin ang
5 X 3 _ 15 pangalawang fraction at kalkulahin
4 X 9 - 3 ang multiplication.
5
(Answer) —————m?
8 j




DB O EE L THD,

7
B A E N m?, 7= TH
Menseki ga tate ga

L2 AMmTT A,

no choohookee

mo HxHlI)iFvwo

no

I B R E LT H D,

yoko wa nan desuka
________________________ P M e
3 7
— m — w2
5 2

(L] (LAKES) - (£0)

shiki menseki waru tate
X
X
(2FE2) L2 m
kotae yoko

There is a rectangle whose length is 3/5m and area is 7/2 ni. How many meters is
the width?

Mayroong rectangle na may haba ng 3/5m at may kasakupan na 7/2 ni.
llang m ang lapad nito?

________________________ P M e
3 7
—m —  m?
5 2

(Formula] Carea) + (length) =

(Answer)  width m

OFD ) TAE LELLI

Tsugino warizan o  shimashoo

3 5
8 "/

Calculate the following division.
Kalkulahin ang mga sumusunod na division.

3 5
8 7




G0 + (%) THRO LT LRET I HEMERAD Z L E2MD,

6 3 .
—  — D TS ALE LEL LI,
7 5 no keesan o shimashoo
6 . 3 x5
7 5 7 x (3

4 X
7 X

=N o

6538 3ThbnEdih,

mo mo de waremasune
6+-3=2

3+3=1

OFD b IAE LT Lo,

6 5 X
o —= — =

"/ "/ %
5 3 . 8 _

8 4
®i+ é =

5 35
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O30 + () THLRA LT LET 2 HIEREZ D Z L 2D,

Calculate 6/7 + 3/5.
Kalkulahin ang 6/7 =+ 3/5.

6 and 3 can be divided by 3.
Ang 6 at 3 ay mahahati sa 3.

6 . 3 _ 6% 5 bra=2
7 5 7 ><3 3+3=1
_ X
7 X

EENE

Calculate the following division.
Kalkulahin ang mga sumusunod na division.

6 5 X
o —r —= —
"/ "/ X
> 3+3 _
8 4
I -
5 35





